

2. 对博茨瓦纳、莱索托、斯威士兰和赞比亚政府援助难民学生，并就这些难民学生的福利事项同秘书长和联合国难民事务高级专员合作，表示感谢；

3. 满意地注意到各会员国、联合国难民事务高级专员、联合国系统其他机关以及政府间组织和非政府组织为难民学生方案提供财力和物力支持；

4. 决定在难民学生方案内照顾前津巴布韦难民学生的生活，直到他们在收容国完成学业，或直到能作出另一种安排使他们可以在本国完成学业；

5. 请联合国秘书长同联合国难民事务高级专员合作，为在博茨瓦纳、莱索托、斯威士兰和赞比亚避难的纳米比亚和南非难民学生，制订并执行切实有效的教育及其他适当援助方案；

6. 敦促全体会员国、政府间组织和非政府间组织通过向联合国难民事务高级专员经常方案和秘书长的报告所指定的项目提供财政支助的方式，向难民学生援助方案慷慨捐助；

7. 吁请联合国难民事务高级专员办事处、联合国开发计划署、联合国教育、科学及文化组织、世界粮食计划署、世界银行和联合国儿童基金会以及其他国际机构和非政府机构，提供人道主义援助和发展方面的援助，使得在博茨瓦纳、莱索托和斯威士兰避难的南非难民家庭能迅速定居和融入当地社会；

8. 呼吁联合国系统所有机构和计划署在执行向南部非洲境内难民学生提供人道主义援助方案方面，同秘书长和联合国难民事务高级专员合作；

9. 请秘书长协同联合国难民事务高级专员继续注意这一事项，并通知经济及社会理事会1981年第二届常会这些方案的最新情况，并向大会第三十六届会议报告本决议的执行情况。

1980年12月15日
第96次全体会议

35/185. 玻利维亚境内的人权

大会，

注意到所有会员国按照其对各项国际文书所承担的责任都有尊重和增进人权的义务，

回顾其关于采取有效行动反对大规模公然侵害人权的1979年12月17日第34/175号决议，

获悉关于玻利维亚境内人权遭受侵害的报告，

满意地注意到美洲国家组织大会筹备委员会将玻利维亚问题列入其第十届常会议程的决定，以及其常设理事会1980年7月25日第308号决议，^⑨

还注意到1980年10月29日玻利维亚当局给秘书长的信，其中表示它愿意商定一个日期，由人权委员会代表团前往玻利维亚访问，^⑩

1. 敦促玻利维亚当局确保尊重人权和基本自由，包括言论自由和工会权利；

2. 请人权委员会接受玻利维亚当局的邀请，以期就地研究该国人权情况，并可在大会第三十七届会议审查玻利维亚境内的人权情况。

1980年12月15日
第97次全体会议

35/186. 交换关于禁止使用的有害化学品和危险药品的资料

大会，

回顾其1979年12月17日第34/173号决议，其中确认极需采取具体措施，在全世界防止健康方面的不良影响，

遗憾地注意到秘书长无法提出大会第34/173号决议所要求的报告，

意识到跨国公司委员会将按照经济及社会理事会1980年7月24日第1980/170号决定所核可的议程审议关于联合国跨国公司中心的活动的报告和关于跨国公司在发展中国家制药工业领域的活动的研究报告，

又意识到联合国系统内许多机构、组织和机关对此问题具有兴趣和专长，因此能够在秘书长编制明年的报告时提供有用的帮助，

^⑨ 参看美洲国家组织，《美洲人权委员会给大会的年度报告》(DEA/Ser. P./AG. Doc. 1229/80)，第二章，H节。

^⑩ A/C. 3/35/9。

考虑到联合国贸易和发展会议、欧洲经济委员会、联合国跨国公司中心和秘书处麻醉药品司、国际劳工组织、联合国粮食及农业组织和世界卫生组织已经参与了这项工作，

意识到为了分析在社会和人道主义方面对所在国、尤其是发展中国家有特殊利害关系的某些部门中的跨国公司，设有关于跨国公司的资料系统是很重要的，

注意到关于禁止使用的有害化学品和危险药品的客观资料的重要性，

1. 促请会员国提供资料以说明为交换关于在它们境内禁止使用的有害化学品和危险药品的资料而采取的措施；

2. 请跨国公司委员会在第七届会议期间，研讨在关于跨国公司的资料系统范围内改善交换关于禁止使用的有害化学品和危险药品的资料的途径和方法，以便拟订适当的建议；

3. 再请秘书长同联合国有关机构、组织和机关合作，就会员国和联合国有关机构、组织和机关的经验，向大会第三十六届会议提出报告；

4. 呼吁联合国有关机构、组织和机关，特别是世界卫生组织，对上述报告的编制所需的一切协助、专长与合作。

1980年12月15日

第96次全体会议

35/187. 难民儿童和流离失所的儿童

大会，

深切忧虑地注意到世界各地日益严重的难民问题，

着重指出这些人民的苦难问题中，儿童的问题特别令人焦虑，

考虑到千千万万难民儿童和流离失所的儿童令人忧虑的情况，特别是还没有得到安置的儿童的情况，

考虑到他们之中有许多失去了所有的亲人，

重申联合国难民事务高级专员为难民而进行的卓越的人道主义活动，

1. 对联合国难民事务高级专员为难民儿童和流离失所的儿童已采取的行动表示感谢，并请他在这方面加紧努力，同时极力确保已安置的未成年人的文化和家庭背景得以保持；

2. 请高级专员致力使所有专门机构参加采取行动。

1980年12月15日

第96次全体会议

35/188. 保护智利境内的人权

大会，

意识到它有责任促使并鼓励尊重所有人的人权和基本自由，并坚决对任何地方所发生的侵害人权情况保持警惕，

注意到各国政府有义务保护和增进人权并履行其根据各项国际文书所承担的责任，

回顾其关于保护智利境内人权问题的1976年12月16日第31/124号、1977年12月16日第32/118号、1978年12月20日第33/175号和1979年12月17日第34/179号决议和关于失踪人士问题的1978年12月20日第33/173号决议，

又回顾人权委员会关于智利境内人权遭受侵害事件的1979年3月6日第11(XXXV)号决议，^⑩其中除其他事项外，委员会决定任命一名智利境内人权现况特别报告员，

对于智利当局始终拒绝同人权委员会所任命的特别报告员合作，表示惋惜，

对于特别报告员的报告^⑪所指出的情况，即智利境内的人权情况并没有改善，而且在某些方面反而更为恶化，表示遗憾，

^⑩参看《经济及社会理事会正式记录，1979年，补编第6号》(E/1979/36)，第二十四章，A节。

^⑪参看A/35/522。